



## 五月通訊

### Conclave 教宗選舉

當您們看到這期每月通訊的時候，教宗選舉或許已經塵埃落定。無論誰當選，我們深信都是天主藉着聖神的引領，賜予我們一位新的牧者領袖。

最近大家或許接觸了不少有關教宗選舉的文章、影片、專題報導，或者關於教宗方濟各的生平、作風、貢獻，甚至一些鮮為人知的背景資料。媒體鋪天蓋地地報導，離不開「開明」、「保守」、「種族」、「政治」、「選戰」等詞彙，務求吸引收視，卻往往令我們忽略了更本質的事情——聖經如何確立聖伯多祿為教會之首，以及教會自此如何沿用選舉教宗的制度。這些資料大家可翻閱《聖經》，或善用人工智能工具深入了解，此處不再重複。

更重要的是，我們怎樣看待這位新教宗——承繼牧職的牧者。《得撒洛尼前書》這樣勸勉我們：

「弟兄們，我們還求你們尊敬那些在你們中勞苦，在主內管理你們和勸戒你們的人，為了他們的工作，你們更應本著愛，重視他們；你們要彼此平安相處。」

——（得前 5:12-13）

### Workshops 工作坊

「猜・情・尋」及「同行共領」

投資 1, 回報 1000 或更多

不少家庭移居英國約三年，夫婦在這項重大決定中傾注心力，共同努力經營新的生活。但彼此是否真正明白、體諒及欣賞對方在大小事務上的付出？溝通在不知不覺間是否出現了變化？夫妻間的愛情與激情，又去了哪裏？

我們花了上千日適應並建立在新國度的家庭，不妨抽出一天，與配偶一同尋找這些問題的答案。協調小組有幸邀得四位曾為香港公教婚姻輔導會服務、現已移居英國的專業婚姻輔導員，將走訪全英六個城市，舉辦「猜・情・尋」夫婦工作坊。活動以推廣公教家庭價值為宗旨，經費由熱心教友鼎力支持，適合任何婚齡而任何一方是基督徒的移英夫婦。

我們希望透過這個工作坊，幫助移居夫婦加強溝通，重拾當初走在一起的承諾與愛情，並提升共建未來的能力。工作坊將於未來一年在六個城市舉行，詳情請留意 UKHKCaths 的臉書專頁。



## 教友圍爐取暖，除咗食同玩，仲可以做啲乜？

協調小組觀察到，不少英國城市均有教友自發組成大大小小的團體。除了間中參與到訪神長主持的彌撒及活動外，更多時候是幾個家庭及教友聚首一堂，這正是信仰小團體的雛形。

圍爐聚會除了食和玩，也可以抽點時間作信仰反省及分享，或安排靈修活動，讓彼此在信仰中得到滋養。

小團體發展中心主任及神師黃錦文神父，累積了在香港及世界各地推動信仰小團體的豐富經驗，將聯同十多位導師親身到來英國，分享成立及運作信仰小團體的方法，並提供領袖訓練。無論你是信仰小團體的常客，或是經常組織家庭聚會的熱心教友，都萬勿錯過參加這個在英國舉行的實體「同行共領」信仰小團體工作坊，如有教友因地點遙遠或者其他原因而不便親臨實體，也可以透過網上同步參與，詳情請留意 UKHKCaths 臉書專頁。

以上兩個活動均為協調小組首次主辦或合辦，並獲多位恩人鼎力支持才能成事。希望大家珍惜機會，踴躍參與。協調小組、導師及義工們堅信這一切都是聖神的帶領，得益者是我們每一位。工作坊見！願主降福！

## 聖母月與禧年朝聖

五月是聖母月，大家可以多念玫瑰經請求聖母媽媽為我們轉禱。

又或者計劃一下朝聖之旅，到訪和聖母有關的朝聖地輔以有關條件獲取禧年大赦。教友可按照《教宗方濟各頒布的2025年常規禧年頒賜大赦的規則》（此項法令於二〇二四年五月十三日由宗座聖赦院頒布，全文見 [https://jubilee2025.catholic.org.hk/ 禧年頒賜大赦的規則](https://jubilee2025.catholic.org.hk/)）。

有關聖母朝聖地點，近的有英格蘭的Walsingham和蘇格蘭的Carfin Grotto，遠的可以到訪葡萄牙花地瑪或法國露德等地，我們身處歐洲較在港時容易多了。

## 計劃中到訪神父

林銘神父（五月）

范錦棠神父（六月）

黃錦文神父（六至七月）

## 網上講座

夏志誠主教（五月廿四日）

英國時間下午一時至二時半

「約夏共議．與主同行」網上講座